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NYHETSBREV TIL REGNSKAPSFØRERE OG REVISORER 

Foto: Espen Johansen

Nr. 7 2011

Julehilsen fra Finansministeren
I dette nummeret kan 
du også lese om:

•	 Hjelp oss å nå  
oppgavefristene

•	 Flerboligbygg: Husk 
rapportering av  
opplysninger

•	 Klage til skatte- 
klagenemnda - endring 
i saksforberedelsen

•	 Hva skal stå i  
opplysningsfeltene i  
næringsoppgave 2?

•	 Stor interesse og  
pågang til årets møter

•	 Bli med på brukertest
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Innlevering i tide bidrar til at:
• skattyters inntekt, fradrag, formue og gjeld blir  
   forhåndsutfylt på selvangivelsen, slik at man kan bruke  
   leveringsfritak 
• skattyter kan kontrollere innsendte opplysninger og  
   få oversikt over forhold med relevans for lignings- 
   behandlingen
• skattyter får tid til å korrigere eventuelle feil

Innlevering for sent gjør at:
• inntekt, fradrag, formue og gjeld ikke er med på  
   selvangivelsen 
• skattyter ikke kan benytte seg av leveringsfritak og   
   må fylle ut opplysningene selv 
• skattyter kan få feil eller forsinket skatteoppgjør 
• det kan føre til endringssaker 
• det blir flere unødvendige henvendelser både til  
   oppgavegiver og Skatteetaten 

Identifikasjon 
Det er viktig at skattyterne kan identifiseres i  
likningsoppgavene. Korrekt fødselsnummer/D-nummer/ 
organisasjonsnummer og navn må oppgis. 

Videre må riktig oppgavegiver kunne identifiseres med  
organisasjonsnummer eller tildelt oppgavegivernummer. 

Frister for 2012: 
• lønns- og trekkoppgaver, papiroppgaver 20.01.2012 
• lønns- og trekkoppgaver, Altinn og maskinlesbare 	    
   medium 31.01.2012 
• barnehager 20.01.2012 
• gaver til frivillig organisasjoner/tilskudd til  
   vitenskaplig forskning 20.01.2012
• saldo og renter 20.01.2012
• livsforsikring, skadeforsikring 20.01.2012
• boligselskap 31.01.2012 
• boligsameie 31.01.2012

Dette er gjeldende innleveringsfrister for ordinære  
oppgaver. 

Sanksjoner 
Ligningsloven § 10-8 og forskrift 22. januar 1991 nr 57 om 
gebyr ved for sent eller ikke leverte likningsoppgaver. 

Den som er oppgavepliktig kan ilegges gebyr når 
oppgaver:
• leveres etter frist 
• er så mangelfulle at oppgaven anses som ikke levert 

Gebyret er fastsatt til  kr 10 per dag per oppgave. 

Endringsoppgaver 
Hvis man oppdager feil, må man sende inn en endrings-
oppgave. Er det feil på beløp, så er det differansen mellom 
korrekt beløp og tidligere innberettet beløp som skal  
settes opp. 

Eventuelle endringsoppgaver må være etaten i hende senest 
1. mars for at opplysningene skal bli med på forhåndsutfylt 
selvangivelse. For boligselskap er denne fristen 23. februar. 

Merk! Endringer etter denne dato kommer ikke automatisk 
med på selvangivelsen eller skatteoppgjøret. Skattyter må i 
tillegg endre sin selvangivelse eller sende inn en klage. 

Nyregistrering eller andre endringer 
Ved nyregistrering av oppgavepliktig eller endring i  
kontaktinformasjon i oppgavegiverregisteret, må  
Skattedirektoratet kontaktes. 

Nyregistrering eller endring i kontaktinformasjon kan skje 
på skatteetaten.no/likningsoppgaver eller via e-post til 
grunnlagsdata@skatteetaten.no

Arbeidsgivere må melde nyregistreringer og andre endringer 
direkte til Enhetsregisteret.

Hjelp oss å nå oppgavefristene
Skatteetaten har som målsetting at lønns-  
og trekkoppgaver, samt likningsoppgaver  
for 2011 skal være korrekte, fullstendige  
og levert i tide. 

Info om oppgaveplikten?

Du vil finne mer utfyllende informasjon om  
oppgaveplikten på skatteetaten.no/likningsoppgaver 
eller skatteetaten.no/no/Skjemaer/Lonns--og-trekk-
oppgave-for-2011. 

Du finner også nyttig informasjon via lenke fra  
Altinn i tilknytning til de enkelte oppgavetyper.
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http://www.skatteetaten.no/likningsoppgaver
http://www.skatteetaten.no/likningsoppgaver
http://www.skatteetaten.no/no/Skjemaer/Lonns--og-trekkoppgave-for-2011/
http://www.skatteetaten.no/no/Skjemaer/Lonns--og-trekkoppgave-for-2011/
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Flerboligbygg:  
Husk rapportering av opplysninger
 

Brevene er sendt til dem som ifølge opplysninger i 
matrikkelen og grunnboka er eiere av stort boligbygg 
med fem eller flere boenheter. Dersom opplysningene 
i matrikkelen/grunnboka er korrekte, må eierne inn-
rapportere areal av P-ROM/BOA og byggeår for hver 
enkelt boenhet. 

Liste over eiendommer
I brevet er det vedlagt en opplisting av eiendom(mer) 
Skatteetaten antar skal verdsettes som flerboligbygg. 

Listen kan eierne benytte for innrapporteringen. Det 
er også mulig å bruke skjema RF-1297 som ligger på 
skatteetaten.no/boligverdi. 

Hva er flerboligbygg?
Med flerboligbygg menes boligbygg eller eierseksjon 
med fem eller flere useksjonerte boenheter. Bo- 
enhetene må ha egen inngang og ha adgang til vann 
og toalett uten å gå igjennom annen bolig. Hver enkelt 
boenhet skal ha et eget bolignummer. Utleierom i  
pensjonat o.l. regnes ikke som boenhet. 

Hva er verdien?
Formuesverdien for flerboligbygg skal settes til  
summen av beregnet verdi for hver enkelt boenhet. 

For å sjekke verdien av boenheten, benytt bolig- 
kalkulatoren på skatteetaten.no/boligverdi.

Frist for levering
Opplysningene om flerboligbygg skal rapporteres til 
Skatteetaten innen fristen for å levere selvangivelsen/
selskapsoppgaven for 2011. 

Forhåndsutfylt likningsverdi
De som kan benytte ordningen med forhåndsutfylt 
selvangivelse og ønsker forhåndsutfylling av liknings-
verdien, må sende inn opplysningene så raskt som 
mulig. Dersom opplysningene innrapporteres etter 
13. januar 2012, vil likningsverdien normalt ikke bli 
forhåndsutfylt.

I slutten av november sendte  
Skatteetaten ut brev til upersonlige og  
personlige skattytere om useksjonerte 
flerboligbygg. 
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Lønnstakere: 30. april

Elektronisk levering for næringsdrivende: 31. mai

Levering på papir er 31. mars for selskap og  
30. april for personlig næringsdrivende

Frist for å levere selvangivelse

http://www.skatteetaten.no/boligverdi
http://www.skatteetaten.no/no/Selvbetjening/Kalkulatorer/Boligkalkulator/Boligkalkulator/
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Frist for å levere selvangivelse

Klage til skatteklage-
nemnda – endring  
i saksforberedelsen
Endring i saksforberedelsen vil 
gjøre det enklere for skattyter å 
se hva som har skjedd i  
klagesaken.   

Skatteetaten har fått spørsmål om hvilke 
navn som skal fylles ut i opplysningsfeltene 
for revisor og regnskapsfører på side 1 i 
næringsoppgaven. 

Tvil kan oppstå når virksomheten ikke har en valgt 
revisor eller ekstern regnskapsfører gjennom året, men 
bruker disse til å fylle ut næringsoppgaven. 
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Ny ordning fra 1. januar 2012
Ved saksforberedelsen av klage- og  
endringssaker for skatteklagenemnda har  
skattekontoret frem til i dag skrevet utkast til 
vedtak for nemnda. 

Skatteetaten ønsker å tydeliggjøre skatteklage- 
nemndas selvstendige rolle og dens uavhengighet 
til skattekontorene. Fra årsskiftet skjer saks- 
forberedelsen derfor ved at skattekontoret frem-
mer en innstilling til vedtak for nemnda i klage- 
og endringssaker. 

Større saker som allerede er under arbeid, vil følge 
dagens ordning.

Tydeligere saksforberedelser
I vedtaket som sendes skattyter vil det nå tydelig 
komme frem om nemnda har sluttet seg til  
skattekontorets innstilling eller ikke. Saks- 
forberedelsen vil således komme klarere frem for  
skattyter. 

Innsynsretten blir ikke berørt
Skattyters innsynsrett vil ikke bli berørt av 
endringen. Skattyter vil automatisk få tilsendt 
innstillingen fra skattekontorene når det ikke 
innstilles på fullt medhold i klagen. 

Endringene gjelder ikke alle nemndene
Endringen gjelder ikke klagesaker til nemndene 
ved Sentralskattekontorene, Riksskattenemnda og 
Oljeskattenemnda. Der vil nåværende ordninger 
videreføres. 

Hva skal stå i  
opplysningsfeltene i  
næringsoppgave 2?

Opplysningsfeltene om revisor:
•	 Fylles ut med navn på valgt revisor.
•	 Benyttes ekstern revisor (som ikke er valgt  

revisor i virksomheten), til å fylle ut nærings- 
oppgaven, skal navnet på denne revisor ikke 
fylles ut i opplysningsfeltene. 

Opplysningsfeltene om regnskapsfører:
•	 Fylles ut med navn på ekstern regnskapsfører som 

har utført den løpende bokføringen gjennom året.  
•	 Benyttes en annen ekstern regnskapsfører (som 

ikke har utført den løpende bokføringen gjennom 
året) til å fylle ut næringsoppgaven, skal navnet på 
denne regnskapsfører ikke fylles ut i 
opplysningsfeltene.  
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Årlig greie
Geir Ole Myre og Maren Søia fra Visma Services Norge 
AS deltok på et kveldsmøte i midten av november, som 
ble arrangert i Skatteetatens lokaler i Oslo. Det var 
første gang de deltok på et slikt møte, men begge var 
fornøyde og ønsker å delta til neste år. – Dette blir 
nok en årlig greie, forteller de.

Gode forelesere
Mange har også gitt uttykk for at de synes foreleserne 
er flinke. – De gjør det enkelt å følge med, sier Myre. 
Og Søia er enig. – De legger fram tungt stoff på en 
enkel måte, sier hun. – De blir bare bedre og bedre, 
sier en annen deltaker fra salen.

Gjenstår noen møter i januar 
I enkelte regioner gjenstår det noen møter som  
arrangeres i januar 2012. Om du ikke har fått  
invitasjon til møteserien i din region og ønsker å 

delta, kan du sende e-post til 
skatteinfo@skatteetaten.no og be om å få 
invitasjonen tilsendt på din e-post. Husk å oppgi  
hvilket fylke du bor i.

Skatteinfo publiseres av Skatteetaten. Har du innspill eller ønsker å få nyhetsbrevet tilsendt på e-post? Kontakt oss på:  
skatteinfo@skatteetaten.no. Husk å oppgi hvilket fylke du holder til i. For mer informasjon se skatteetaten.no/artikler-skatteinfo.

Tilpasse brukernes behov
For å sikre at de nye nettsidene 
blir best mulig, legger vi vekt på  
å jobbe tett med brukerne. 

Vi kartlegger informasjonsbehov, 
ser på hva som er vanskelig på  
dagens sider, og kjører bruker-
tester.

Trenger hjelp fra deg 
Vi skal nå i gang med å kartlegge 

informasjonsbehovet for 
rådgivere, regnskapsførere og 
revisorer. Vi trenger derfor din 
hjelp. 

Hvor finnes testen?
Gå inn på skatteetaten.no/no/
Hvem-er-du/Radgiver, eller klikk 
her. Testen heter 
Gjør skatteetaten.no bedre. 

Det tar fra 10 til 15 minutter å  

gjennomføre hele testen. Den kan 
gjøres i perioden 6. desember 
2011 til 31. januar 2012. 

Kjørt test tidligere
Det er andre gangen det kjøres en 
slik test i denne prosessen.  
Forrige gang var den en stor  
suksess med hele 690 deltakere.

Så klikk deg inn og bli med!

Bli med på brukertest
Skatteetaten jobber for tiden med å utvikle nettsidene til skatteetaten.no. 

Deltakelsen på Skatteetatens årlige møter med 
regnskapsførere og revisorer har i år også vært 
stor. I Skatt øst er det blant annet ny  
påmeldingsrekord – over 1 100 deltakere.

Bildet: Geir Ole Myre og Maren Søia var imponert over opplegget på 
årets møter.
Foto: Toril Østby - Skatteetaten

Stor interesse og pågang til årets møter

http://www.skatteetaten.no/artikler-skatteinfo
http://www.skatteetaten.no/no/Hvem-er-du/Radgiver/

